
Προσπέραση αυτοκινήτων. 

Ένα αυτοκίνητο Α κινείται σε ευθύγραµµο δρόµο µε σταθερή ταχύτητα υ1=22m/s. Σε µια στιγ-

µή, ο οδηγός του, βλέπει ένα άλλο αυτοκίνητο µπροστά του, που απέχει d=112m, να ξεκινά και 

να κινείται µε σταθερή επιτάχυνση α2=2m/s2 προς την ίδια κατεύθυνση. 

 

Ορίστε έναν άξονα x θέτοντας x=0 τη θέση του Α αυτοκινήτου, τη στιγµή που ξεκινά το Β αυ-

τοκίνητο, για την οποία δεχθείτε ότι t=0.   

i)   Με βάση αυτό το σύστηµα αναφοράς, ποιες είναι οι θέσεις των δύο αυτοκινήτων για 

t=0; 

ii)  Να γράψετε την εξίσωση της κίνησης για κάθε αυτοκίνητο. 

iii) Ποια η απόσταση των δύο αυτοκινήτων τη χρονική στιγµή t΄=4s; 

iv)  Ποια χρονική στιγµή το Α αυτοκίνητο προσπερνά το Β και ποια το Β προσπερνά το Α; 

v) Σε ποιες θέσεις βρίσκονται τα δύο αυτοκίνητα τις παραπάνω στιγµές;  

vi) Να κάνετε τα διαγράµµατα της θέσης κάθε αυτοκινήτου σε συνάρτηση µε το χρόνο 

στους ίδιους άξονες. 

Απάντηση: 

i) Στο παρακάτω σχήµα φαίνονται τα δυο οχήµατα τη στιγµή t=0 και τη στιγµή t=4s. 

 

Οι θέσεις των δύο αυτοκινήτων για t=0 είναι: x01=0 και x02=112m. 

ii)  Για το Α αυτοκίνητο έχουµε: 

∆x1=υ1·t  ή 

x1= υ1·t ή 

x1=22·t  (µονάδες στο S.Ι.)   (1) 



Για το Β αυτοκίνητο: 

∆x2= ½ α2·t
2  ή 

x2-x02= ½ α2·t
2  ή 

x2=x02 + ½ α2·t
2  ή 

x2= 112+  ½ 2·t2  ή   

 x2= 112+  t2    (µονάδες στο S.Ι.)   (2) 

iii)  Από τις εξισώσεις κίνησης (1) και (2) βρίσκουµε ότι τη χρονική στιγµή t΄=4s τα δύο κι-

νητά βρίσκονται στις θέσεις (βλέπε κάτω σχήµα): 

x1=22·t  = 22·4 m=88m  και 

x2= 112+  t2  = 112m+16m=128m 

Άρα η απόσταση µεταξύ τους είναι: 

d1=x2-x1=128m-88m=40m 

iv) Τη στιγµή της προσπέρασης το ένα όχηµα είναι δίπλα στο άλλο, συνεπώς βρίσκονται 

στην ίδια θέση, δηλαδή x1=x2  ή: 

22·t= 112+  t2   ή 

t2 -22t+112=0 

Τότε: 
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Από όπου t1=8s και t2=14s. 

 

v) Με αντικατάσταση είτε στην εξίσωση (1) είτε στην (2) βρίσκουµε τις θέσεις προσπέρα-

σης: 

x1= 22·8 m= 176m και x2= 22·14 m=308m 

 

vi) Οι ζητούµενες γραφικές παραστάσεις είναι: 
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